

ГОРПО—40 ЛЕТ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые работники, ветераны и члены-пайщики городского потребительского общества! В апреле 1959 года было образовано Грязовецкое городское потребительское общество.

40 лет—значительная веха в истории потребительской кооперации. За эти годы многое изменилось в торговле, но осталось главное—преданность избранному пути.

Сегодня городское потребительское общество—это 27 структурных подразделений торговли: магазины, склады, овощехранилища, многочисленный коллектив работников прилавка, специалистов торговли, водителей.

Отмечая юбилей мы выражаем сердечную признательность членам-пайщикам, ветеранам торговли, которые стояли у истоков образования городского потребительского общества.

Совет и правление городского потребительского общества сердечно поздравляют членов-пайщиков, ветеранов потребительской кооперации, всех тружеников торговли с 40-летним юбилеем.

Желаем успехов в обеспечении экономической стабильности, укрепления позиций потребительской кооперации, крепкого здоровья, долголетия, весеннего настроения, благополучия и пригласаем принять участие в торжественном вечере, который состоится 16 апреля 1999 года с 14 часов в Доме детского творчества по адресу: ул. Карла Маркса, 71.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 03.04.99

№ 386

ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ДВИЖЕНИЯ ГРУЗОВОГО АВТотРАНСПОРТА ПО ДОРОГАМ В г. ГРЯЗОВЕЦ, п. ВОХТОГА И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ РАЙОНА

В целях сохранения дорожного покрытия улиц в г. Грязовец, п. Вохтога и населенных пунктах района в период весенней распутицы 1999 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести с 12.04.99 по 17.05.99 временное ограничение движения по улицам г. Грязовец, п. Вохтога и в населенных пунктах района, в том числе: грузовых автомобилей с максимальной разрешенной массой свыше 7,5 т,

односкатных грузовых машин повышенной проходимости и односкатных прицепов, колесных тракторов всех марок.

2. Запретить движение всех видов транспорта по улицам, не имеющим твердого дорожного покрытия.

3. Временное ограничение не распространяется: на районные автобусы,

на транспортные средства, имеющие специальные пропуска и осуществляющие перевозки продуктов питания, медицинских препаратов, грузов, связанных с весенне-полевыми работами в сельском и лесном хозяйствах, сельскохозяйственных грузов (комбикормов и других животноводческих кормов), а также грузов, связанных с обслуживанием населения (сжиженного газа, дров, угля).

4. Выдача специальных пропусков осуществляется в г. Грязовец МУ «Управление единого заказчика администрации Грязовецкого района», в других населенных пунктах—поселковой и сельскими администрациями. Пропуска, выданные областным Доркомитетом и Федеральной дирекцией «Севзап-автотдор», на проезд по улицам населенных пунктов считаются действительными при наличии разрешения на них МУ «Управление единого заказчика администрации Грязовецкого района», поселковой и сельских администраций.

5. При въездах в населенные пункты района установить соответствующие знаки по согласованию с отделением ГИБДД.

6. Отделению ГИБДД Грязовецкого РОВД и участковым милиционерам оказать помощь МУ «Управление единого заказчика администрации Грязовецкого района», поселковой и сельским администрациям по обеспечению строгого контроля за пропускным режимом.

7. Постановление опубликовать в газете «Сельская правда».

Глава администрации района В. И. ЧИРКОВ.

• В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

ВО ГЛАВУ УГЛА—КОНКРЕТНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Как уже сообщалось в нашей газете, в конце марта в Вологде состоялась учредительная конференция Вологодского регионального отделения общероссийской общественно-политической организации «Отечество». В ее работе приняли участие и три представителя нашего района: руководитель АОЗТ «Комфорт» Ю. С. Морин, кстати, возглавляющий районное отделение Движения, директор районной телерадиогазетной компании М. А. Шейнман и директор МП «Водоканал» С. М. Рассветалов.

Итак, три руководителя... Факт, безусловно, наводящий на определенные размышления. Что это? Очередной выверт нашего, так называемого общественно-политического бытия, направленный на очередное затуманивание мозгов добропорядочных российских и их обывателей, или нечто иное? Прояснить это далеко не простой вопрос наш корреспондент отправился к Юрию Сергеевичу МОРИНОВУ, депутату Земского Собрания района, памятуя его слова: «Как избиратель и как человек, ответственный за свои взгляды, сегодня я сделаю правильный выбор—проголосую за представителей движения «Отечество».

Интересно, а на чем же основывается вот такой его выбор?

— Программа Движения,— поясняет он,— может быть, мало чем отличается от программ других партий, ведь как водится, все чего-то обещают своим избирателям. Программа программой, но вот движение «Отечество» располагает целым комплексом региональных программ экономического развития, в том числе и

Вологодской области, разработанной с учетом мнения представителей Вологодчины. Избиратель ныне устал от пустой болтовни многих политических лидеров, устал от постоянной политической конфронтации различных партий и направлений, он ждет каких-то конкретных результатов.

Именно поэтому Ю. М. Лужков, лидер нашего Движения, во главу угла предстоящей выборной кампании ставит разработку такой сети региональных экономических программ, предусматривающих не только реальные результаты, но и не менее реальные инвестиции со стороны заинтересованных финансовых структур как внутри страны, так и за границей.

— Юрий Сергеевич, а насколько реально возможность выдвижения Ю. М. Лужкова на пост Президента Российской Федерации?

— Об этом на конференции разговор не шел, но хочу напомнить, что Юрий Михайлович оставил за собой право выдвинуть свою кандидатуру на этот пост.

— Если это так, то, очевидно, он должен рас-

полагать не только поддержкой определенных слоев избирателей, но и организованной политической силой, в лице общественно-политического движения или партии. Создано общественно-политическое движение «Отечество». Каковы его перспективы в нашей области?

— В прошлом интервью я говорил Вам, что численность членов Движения в районе невелика—десять человек. Но на конференции были представлены районы, где счет идет на тысячи. Это прежде всего Великоустюжский и Череповецкий районы. То есть там, где наши программы уже принесли какие-то конкретные результаты. Я не сомневаюсь, что на предстоящих выборах наше Движение не только сможет преодолеть пятипроцентный барьер, но и стать далеко не последней по численности фракцией в Государственной Думе, чтобы реально влиять на экономическое возрождение России.

— Юрий Сергеевич, а как разрешилась нахмуренная «лопатынская проблема» в региональном отделении Движения?

— В этом деле была поставлена точка и, по моему, поставлена вполне благополучно. Один из основателей Вологодского отделения движения «Отечество» писатель С. Алексеев предложил снять свою кандидатуру на пост

его руководителя, но при условии, что и В. Лопатин снимет свою. Владимир Николаевич не принял этого предложения и его группа не участвовала в работе конференции.

Лидером регионального отделения Движения избран А. П. Лешуков, доктор наук, депутат Законодательного Собрания области, ректор Вологодского государственного педагогического университета.

Что касается руководящего органа Движения в области, совета, то здесь достаточно упомянуть хотя бы фамилию А. И. Притыченко, председателя Вологодской областной Федерации независимых профсоюзов, чтобы представить себе, какие силы поддерживают Движение.

— Силы директоров?

— Шутите. Директора, или скажем так, руководители предприятий, не менее кого-либо озабочены тем беспределом и хаосом, который царит в экономике страны, и они не меньше других заинтересованы в оздоровлении промышленности и сельского хозяйства. Именно поэтому, несмотря на массу всевозможных проблем, которые ежедневно возникают в их работе, они находят возможности участвовать в политической деятельности, надеясь, что общими усилиями удастся добиться положительных сдвигов.

Записал Н. ГУСЕВ.

У профсоюза—юбилей

Состоявшийся на днях пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса в очередной раз подтвердил значимость этой крупнейшей общественной организации трудящихся. Тем более, что повод для того весьма приятный—нынче ей исполняется 80 лет.

В трудных условиях экономических преобразований и обострения социальных проблем осуществляют свою работу профсоюзные организации. И об этом четко сказала в приветствии участникам пленума председатель РК профсоюза М. Ф. Майорова:

— Материальное положение большинства сельского населения и предприятий АПК характеризуется ныне как крайне тяжелое. Картошки на банковских счетах и долги по заработной плате стали уже обычным явлением. На 1 января текущего года число работающих аграрников уменьшилось более чем на 3 тысячи человек, профсоюзное членство составляет 93 процента против 99 в 1990 году.

Несмотря на эти трудности, и райком профсоюза, и профсоюзные комитеты на местах выстояли, сохранили свою структуру и продолжают последовательно отстаивать законные требования трудящихся по обеспечению права на труд, заработную плату и социальные гарантии.

С трибуны юбилейного пленума назывались фамилии активистов, которые многое сделали и делают по реализации задач профсоюзного движения. В их числе—председатель профкома колхоза им. 50-летия СССР Л. Д. Федосова и председатель профкома СПК «Ростилковский» О. С. Смолина, Л. В. Бахтина из колхоза «Аврора» и Т. Н. Суслова из колхоза «Покровский», Н. П. Тягина из «Агротехсервиса» и другие. Энергично работали в составе президиума райкома профсоюза Т. П. Митина (авторемзавод), Ю. В. Петрушкин (управление сельского хозяйства и продовольствия), А. В. Игнатьев («Грязовецдорстрой»), а в работе обкома профсоюза—член

президиума А. П. Майорова, члены обкома Т. И. Войнова, А. А. Москвин. Существенную поддержку аграрный профсоюз чувствует и со стороны ряда руководителей известных в районе предприятий—Т. Ф. Охалкиной А. Г. Русанова, В. И. Жильцова, Р. В. Гусинова.

И, наконец, не случайно многие участники этого юбилейного собрания профсоюзного актива были поощрены. Среди награжденных Почетными грамотами и благодарственными письмами обкома профсоюза работников АПК—А. П. Майорова, А. И. Войнова, А. А. Москвин, Л. Д. Федосова, Т. Н. Суслова, О. С. Смолина, М. С. Шевелкина, Ю. В. Шипицын, А. М. Ермушечева, З. Н. Фролова, Г. А. Ларионова. А еще 29 человек поощрены Почетными грамотами и благодарственными письмами своего родного райкома.

На этом пленуме стало известно об итогах юбилейного смотра-конкурса профсоюзных комитетов на лучшую постановку работы по организацион-

ному укреплению своих организаций. В областном соревновании победителями стали два профкома нашего района—СПК «Ростилковский» (председатель О. С. Смолина) и техникума механизации (Н. В. Белова). На юбилейном пленуме обкома 2 апреля им торжественно были вручены Дипломы победителей и памятные подарки. А вот лидерами районного смотра-конкурса с вручением Диплома и памятного подарка названы профкомы колхоза им. 50-летия СССР (Л. Д. Федосова), колхоза «Покровский» (Т. Н. Суслова) и ОАО «Агротехсервис» (Н. П. Тягина). Под бурные аплодисменты собравшихся они также получили заслуженные награды.

Кстати, памятным награжденным знаком «За активную работу в профсоюзах» от имени Исполкома Генерального совета ФНПР и Почетной грамотой обкома профсоюза отмечена и многолетняя самоотверженная деятельность Маргариты Федоровны Майоровой—председателя райкома профсоюза.

В. ВИКТОРОВ.

„НАДО, ЧТОБЫ ЛЮБИЛИ“

Позади праздник библиотеки, к которому сами виновники события готовились давно и разносторонне. В первый момент, когда все осталось позади, конечно, они испытывали лишь усталость, после грандиозных хлопот по подготовке торжества, ответственности за его проведение, четырехчасового волнения и напряжения на сцене или за кулисами во время самого вечера.

И все же более усталости было удовлетворение от успеха, признания, множества подарков и обилия цветов. Это был час их триумфа, их счастья, до которого их подняла 100-летняя дата библиотеки. Но до которой они и сами поднялись, высоко держа планку своего деятельного творчества, вполне достойную векового юбилея. Совсем немаловажно, с какими достижениями придется даже к такому значимому самому по себе событию... И торжество стало подтверждением этого. Чтобы рассказать обо всем, что юбиляры, а также пришедшие их поздравить, хотели в этот день донести до слушателей и зрителей, понадобилось, как я уже заметила, четыре часа. Столько времени продолжался вечер, посвященный юбилею Грязовецкой библиотеки, в Центре культуры и досуга.

К этому событию Грязовецкой телестудией был подготовлен фильм о юбилеях. Зрители вслед за телекамерой проследовали по залам двух городских библиотек, заглянули во все кабинеты, познакомились с их хозяйками. Фильм, используя архивные видеозаписи с выступлениями грязовецких и заезжих артистов и интересных людей, напомнил о некоторых вечерах и встречах в читальном зале.

Символом вечера были избраны две вечные человеческие ценности — «книга рядом с караваем хлеба». Они, вынесенные на подносе Натальей Груздевой, заняли почетное место на столе. Продолжением этой темы единства ценностей стали слова другой ведущей — Ольги Голубовой: «Хлеб насущный и хлеб духовный неразделимы. Судьба каждого человека так или иначе связана с книгой... Человеческое общество, сохранившее книгу, сумеет возродить и все остальные отношения».

О том же говорила и Ольга Бениаминовна Баранова, директор Грязовецкого музея, в своем выступлении: «Право на долгие существование во времени имеют лишь истинные ценности. И в их ряду — библиотека. Этим оправдано ее столетнее существование. Кто еще у нас может сравниться с ней правом на такое существование? Разве что ЦРБ — районная больница, но это уже другая история... Спасибо ей, она богата не деньгами, но добротой, душевностью, культурой».

Исследован и е Ольги Бениаминовны по истории Грязовецкой библиотеки, с которой она познакомилась зритель праздника, уже было опубликовано в нашей газете. В подарок юбиляру она принесла набор краеведческой литературы.

Если не приучиться к библиотеке с детства, трудно полюбить ее потом, зрелым человеком. И хорошо, что стало правилом всем классом ходить в детскую библиотеку не только за книгами, но и на праздники и развлечения. Среди друзей библиотеки — третий класс О. И. Суловой из школы № 2. И на юбилей библиотеки они тоже пришли с поздравлениями. «Ничего на свете лучше нету, чем ходить друзьям в библиотеку», — пели они на свой лад популярную детскую песенку...

Самое значимое, что сопутствовало библиотеке с первых лет ее существования, — это ее постоян-

ная востребованность. Оказывается, рассказывала еще одна ведущая Марина Кашпырева, уже в начале века Грязовец считался самым читающим городом в губернии и занимал первое место по грамотности. Конечно же, такое могло быть только при участии земской библиотеки и бесплатных народных библиотек, благодаря все той работе, которая проводилась их усилиями.

100-летие библиотеки — это, несомненно, культурное событие не только районного значения. Поэтому наш праздник не могли оставить без внимания ни губернатор области, ни начальник департамента культуры. В. В. Кудрявцев лично вместе с председателем обкома профсоюза О. П. Кучко приехали на праздник. По поручению губернатора они вручили благодарственное письмо ведущей детской библиотекой Л. К. Шленкиной и приветственное письмо — О. Г. Голубовой, заведующей методическим отделом ЦБС. В подарок коллективу от губернатора — корзина цветов и обещанные от его имени 10 тысяч рублей на приобретение книг. Несколько грамот — коллективу библиотеки и лично Л. В. Щербаковой, Р. В. Кузнецовой, З. Н. Остроумовой, М. В. Кашпыревой и В. М. Кузнецовой он вручил и от департамента культуры.

В адрес коллектива поступило поздравительное письмо из Министерства культуры с благодарностью «за успехи на ниве отечественной культуры», которое было также зачитано В. В. Кудрявцевым и вручено Л. В. Щербаковой. От себя лично Владимир Валентинович подарил сборник своих стихов.

В своем выступлении он сказал: «Земство думало и решало интересы своего времени, добившись открытия библиотеки, а создало — на века... Хотя сейчас внешне внимание библиотекарем стало и меньше, поскольку и средств у властей стало меньше, но понимания их роли — ничуть не меньше, чем было у земского руководства, создавшего библиотеку. И никакие компьютеры не заменят нам общения с книгой».

Свои поздравления и пожелания удачи в новом столетии библиотеки, нормального комплектования фондов и своевременно полученных зарплат Олег Павлович Кучко дополнил подарком — 17-томным изданием сочинений французского писателя

Понсона Дю-Террайля. Отдельно он отметил грамотами Л. В. Щербакову — бессменного лидера районного профсоюза культуры и Л. К. Шленкину, возглавляющую профсоюзную организацию библиотек.

А история библиотеки в рассказе ведущих О. Голубовой, М. Кашпыревой, Н. Груздевой и Т. Роголовой, между тем, доигралась до современного ее периода, до последних десятилетий, что еще не изгладилось из памяти сегодняшних ее старейших или ушедших из библиотеки работников. Одна из них — М. Н. Чучнева, бывшая ее директором с 1978 по 1981 годы. Здесь же начинались ее первые профессиональные шаги (статья, она — потомственный библиотекарь). Годы, проработанные здесь, оставили свой отпечаток и на личности и характере, поскольку, как считает Мария Николаевна, «на каждой женщине, работающей в библиотеке, накладывается, как профессиональное качество, особое отличие: они обладают интересной душой, они — берегини духовности. Годы в библиотеке никогда не забываются. Хотя это было не простое время для его работников, помещение библиотеки было очень холодным. Даже дрова приходилось заготавливать самим. Все это также формировало характер — твердый и устойчивый...»

Как же было — представили в своей сцене сегодняшние работники библиотеки: бедная замерзшая девушка — библиотекарь 70-х не решалась оторваться от теплой печки поутру, пока не нагревалось помещение даже в самом теплом отделе комплектования, тогда как более стойкие сотрудники увещевали свою молодую коллегу сесть за стол и взяться за работу. А книг в библиотеку тогда привозилось столько, что в отделе комплектования их не успевали обрабатывать.

«Мы и сегодня дружим, помогаем друг другу», — говорила Мария Николаевна, имея в виду отношения коллектива библиотеки и Грязовецкого отделения «Севергазбанка». — Обещаю, что «Севергазбанк» и дальше будет входить в положение библиотеки».

Приветствие от Законодательного Собрания области, подписанное Г. Т. Хрипелем, привезла депутат Законодательного Собрания А. П. Майорова. «Здесь, в библиотеке, есть и немалый кусочек моей жизни», — сказала Александра Павловна. На ее долю, в годы, когда она возглавляла отдел культуры в районе, пришлось переустройство библиотеки.

Часть своей души оставил здесь каждый работавший, но протиснувшийся с библиотекой по разным обстоятельствам. Одна из них — Т. Н. Маслова, бывшая директором библиотеки в 80-х годах. С этим периодом деятельности библиотеки связан перевод книжных фондов на новую классификацию. И еще это было время жестких требований и регламентаций, за исполнением которых строго следили разного ранга проверяющие. Вот такую сценку с приездом очередного

проверяющего и сыграли самодеятельные библиотечные артисты. В роли министерского чиновника удачно выступил сменный инженер цеха КС-17 Д. В. Баранов. Он столь впечатляюще хлопал папкой по столу перед напуганной библиотечаршей (М. Данилова), перечисляя различные «не положено» и выискивая мелкие нарушения — журнал на рабочем столе или «неэстетичные» кнопки на доске объявлений — что та вытанулась перед грозным гостем по стойке смирно, получив под конец замечание, что больше глаза иметь тоже «не положено!» «Я вам очень аплодировала за сценку», — сказала о своих впечатлениях Татьяна Николаевна. — Все именно так и было, даже порой забавнее. Помню, здорово влетело за то, что портрет Брежнева у нас висел рядом с портретом Высоцкого, а мы в этом ничего особенного не видели и привыкли».

Вместе с детьми кружка вязания Центра творчества детей Татьяна Николаевна подготовила для библиотеки подарок — панно с вывязанной розой — эмблемой любви: «сколько здесь петелек — столько и слов любви, которые хотелось бы сказать...»

Пришли поздравить с праздником свой прежний коллектив И. В. Михеева, 20 лет проработавшая в библиотеке, и Н. В. Смирнова, бывшая заведующая методическим отделом. Ирина Васильевна, как бывшая заведующая отделом комплектования, более всего зная, что будущее библиотеки — в пополнении его фондов, обратилась к залу: «Уважаемые господа, давайте по мере наших возможностей помогайте библиотеке! Без этого ей сегодня не прожить». А Ирина Васильевна преподнесла фонду в подарок книгу «Великие тайны прошлого», заключив свое выступление высказыванием, что «работники библиотеки превзошли сами себя» в своей деятельности. Благополучия библиотеке пожелали коллеги библиотечари из школы № 1 Т. А. Смирнова и Г. В. Козлова, подарив коллективу чистую книгу, начало которой положено лишь предисловием. А дальнейшие страницы должны быть заполнены самими библиотекарями, их рассказами о делах библиотеки в новом столетии.

«Нам выпала большая честь — побывать на вековом юбилее», — сказали гости из Вологды — директор научной универсальной библиотеки имени Бабушкина Н. Н. Белова и заведующая методическим отделом И. Л. Мелюшина. — Вы работаете очень профессионально, интеллигентно, культурно. «Читающий ребенок — ценность национальной культуры», — считает директор областной детской библиотеки И. В. Галахова — и это замечательно, если, как пели здесь дети, «Ничего на свете лучше нету, чем, как домой, прийти в библиотеку», если в библиотекарю они видят волшебника. Коллеги из Вологды также привезли подарки — комплекты книг для детей и взрослых читателей и художественную гравюру. Среди гостей праздни-

ка были глава районной администрации В. И. Чирков и начальник управления культуры А. К. Мальшева. Они назвали юбилей библиотеки самым важным культурным событием за последние годы в районе. «Библиотечное дело, каким оно задумывалось уездным земством сто лет назад, таким осталось и сейчас», — сказал Владимир Иванович, заверив, что и «сегодняшнее земство Грязовецкого района это дело не забросит и по возможности будет способствовать его продолжению». В подтверждение своих слов Владимир Иванович от администрации района подарил библиотеке многофункциональную печатную машинку. А также пообещал рассчитаться с прошлогодними долгами по зарплате. Большому числу работников районной и детской библиотек от администрации района и управления культуры они вручили почетные грамоты.

Со словами поздравления, пожеланий и признания их труда на сцену выходили директор школы искусств Н. Л. Малкова, подарившая картину с натюрмортом работы учеников школы, директор Центра творчества детей и подростков Г. М. Брянчина, назвавшая библиотеку островком интеллигентности, духовности и культуры в нашем городе, а библиотечарей — праведниками, и подарившая живописную картину В. Отгадова, председатели райкомов профсоюзов агропрома М. Ф. Майорова, назвавшая библиотечарей проводниками культуры и передового опыта на селе, и образования В. В. Наместников, преподнесшие библиотеке настенные часы и домашнюю энциклопедию, К. А. Данилова, прочитавшая свои новые стихи о библиотеке, председатель совета ветеранов В. И. Березкин, поблагодаривший библиотеку за работу с ветеранами, директор киноцентра А. В. Ковыкова, председатель спорткомитета Ф. Ю. Овчинников, коллеги из Комьянской администрации... Среди пришедших поздравить библиотеку были и активные ее читатели Л. А. Дурягина, принеся в дар библиотеке старое издание книги «Русская былина» из личного собрания книг, и Н. Л. Петрушкина, изготовившая в подарок панно с цветами-жарками и вынесшая на сцену зажженную свечу как символ того огня, который зажгли для нас служители книги. «Они несут груз служения Отечеству», — сказала Нина Лаврентьевна, — который оказался не по силам некоторым государственным мужам».

По ходу сценария рассказывалось о каждом отделе районной и городской библиотек, о каждом его работнике, отмечались их заслуги перед библиотекой и назывались лучшие качества. Все они поднимались на сцену, им вручались цветы. А ряд многочисленных и без исключения ценных и дорогих каждый по-своему подарков дополнялся музыкальными поздравлениями. Выступали танцоры и музыканты школы искусств и Центра творчества детей и подростков,

ансамбль русских народных инструментов «Отгада», танцевальный дуэт Людмилы Изюмовой и Александра Гусева, хор ветеранов. Настоящим открытием для всех стало выступление Анастасии и Андреевой, сейчас — ученицы одного из Вологодских лицеев. Начав заниматься игрой на гитаре, она достигла неплохих успехов, и на нашем концерте мы увидели в этой молодой девушке уже интересную и опытную исполнительницу с красивым голосом, спевшую под гитару песни Розенбаума и Никольского.

Впрочем, и библиотечные работники свои музыкальные дарования не собирались «зарывать в землю». Ирина Бюрисовна Юрина, заместитель директора библиотеки, кстати, родная тетя Анастасии — сама обладательница хорошего голоса, в чем убедились все, слушая в ее исполнении песню «Тик-так — ходики».

А «коронным» номером библиотечных выступлений стал выход шуточного ансамбля «Библиотека-лимитед» в составе И. Б. Юриной, М. Кашпыревой и О. Голубовой. Свои частушки они посвятили директору библиотеки Л. В. Щербаковой, которую назвали «маяком в нелегких книжных буднях». Кушлетами собственного сочинения «Что нам надо?» они хотели поддержать Людмилу Витальевну в ее борьбе за нормальное существование библиотеки. Аплодисменты и смех сопровождали выступление ансамбля, особенно когда пели, обращаясь к главе администрации, размечтались, как глава «однажды подумал: «А много ли им надо?» и, махнув рукой, все отдал!» И все же главное, как пели они, было не это, а то, что: «Если бы вы нас спросили, что нам надо, мы бы сказали: надо, чтобы любили друзья».

«Библиотечарь самозабвенно книги любит, но больше любит все-таки людей», — заверили ведущие, поскольку «главное — это все-таки читатель, в нем — весь смысл нашего труда. Для него трудится тот, кто пишет книгу, и тот, кто ее создает, а замыкается все — на библиотеке».

А в заключение на сцену поднялся объединенный хор всех работников библиотеки и исполнил свой последний номер — «Наша дружба и почетна, и трудна...»

Проведению праздника помогли средствами Грязовецкое ЛПУМГ (кроме того, они подарил библиотеке телефон и телевизор), ЗАО «Авторемзавод», ПЧ-14, Грязовецкие отделения «Севергазбанка», банков «Вологда-нин» и «Традиция», ЗАО «Комфорт», ТОО «Сантехмонтаж», МП «Электротеплосеть», Грязовецкое горпо, «Заготпромторг», ТОО «Меркурий», «Грязовецлес», страховая компания «Медстрахсервис» и МП «Типография».

К празднику были подведены итоги творческого конкурса, посвященного юбилею библиотеки. Его победителями были признаны: К. А. Данилова, Е. Ф. Лялина и А. Мошкин.

О. НИКОЛАЕВА.

Меньше слов, больше дела

На страницах областных и ряда районных газет не так давно был опубликован отчет депутата Госдумы В. Н. Лопатина о проделанной работе.

Отчет настолько пространный, с такой пеленаправленной критикой в адрес областной власти Вологодчины, особенно губернатора В. Е. Позгалева, что очень настораживает многих избирателей, в том числе тех, кто ранее голосовал за В. Н. Лопатина. В отчете приводится много цифр: сколько проведено встреч, сколько было избирателей, даты встреч, сколько и где было его выступлений. И эти цифры, сам подсчет приводят читателя в недоумение. Нам кажется, что депутат, как и другой политический деятель, должен выступать по мере надобности, по велению разума и сердца и редко кто ведет такие подсчеты, как В. Н. Лопатин.

Второе, что проницает отчет, это самореклама и нарочитое подчеркивание значимости личности автора отчета. Вот три подтверждения этому.

Первое: в одном месте автор отчета сетует, что не смог получить заявку от руководителей области. Неужели Вы не нашли тактичный способ получить нужный документ, не допуская высокомерного тона «вышестоящего»?

Второе: о поездках в

Японию так много и улоительно написано, что не хватает только повествования о его встрече с императором и императрицей. Ездил он с Лужковым, этот авторитетный деятель, о чем-то положительном договорился с Японией, а читай между строк, что это заслуга В. Н. Лопатина.

Третье: из отчета следует, что все положительное для Вологодской области — результат деятельности В. Н. Лопатина, во всем отрицательном виновато руководство области, а особенно губернатор.

Мы, избиратели, голосовавшие за В. Н. Лопатина и за В. Е. Позгалева, в ходе демократических преобразований выросли, яснее оцениваем ситуацию. Мы не идеализируем губернатора, у него есть свои просчеты, но нельзя не видеть явной тенденциозности В. Н. Лопатина в отношении губернатора. Скажем прямо: руководить областью или быть депутатом — это разные вещи. Первый работает с предельной нагрузкой и отвечает за большую область, ответственность и нагрузка депутата Госдумы несопоставимы с этим. И если В. Н. Лопатин хочет добра области, он должен не противопоставлять себя губернатору, а вкюде с ним работать. А, может быть, Владимир Николаевич,

права молва, что Вы собираетесь баллотироваться в губернаторы? Насколько мы, избиратели, информированы. Вы, Владимир Николаевич, не прошли достаточной жизненной школы для руководства областью: Вы не были ни мастером, ни начальником цеха или директором предприятия, ни бригадиром, ни зав. фермой, ни председателем колхоза, ни фермером.

Вам повезло: в период общественной перестройки Вы прямо из армии, где были политработником в батальоне, попали в депутаты и поточались в коридорах власти. Но это еще не основание, чтобы руководить областью.

Уважаемый депутат В. Н. Лопатин, эту статью пишут сокольчане, пенсионеры, самый материально обездоленный слой населения. В последний Ваш приезд в декабре 1998 года в Сокол Вы собрали руководителей города и депутатов Совета самоуправления. На этой встрече Вы полтора часа произносили речь-монолог о своей деятельности, причем половину времени в этой речи критиковали В. Е. Позгалева. Вам было сказано, что очень неэтично критиковать кого-либо заочно, когда тот не может Вам ответить. А главное, пенсионеры ждали, что Вы скажете, что сделано

для увеличения и индексации обесценившихся пенсий и что сделано Москвой, чтобы действовали льготы для ветеранов. А ведь большинство пенсионеров получают пенсии от 230 до 420 рублей. Как жить на такую пенсию?

Тогда же Вы попросили избирателей собраться в городском кинотеатре. И если в прошлые годы на встречах с Вами зал, вмещающий 400 человек, бывал полным или изрядно наполненным, то на этот раз на встречу пришло менее 50 человек. Не ищите в этом чьих-то «козней», это явное свидетельство падения Вашего авторитета. После Вашего отъезда в местной газете появилась статья одного местного обозревателя, мнения которого во многом совпадают с мыслями, излагаемыми в настоящей статье. Но если настоящую статью пишут пенсионеры-ветераны, то автор упомянутой статьи не пенсионер, а человек отличной от нас общественной и политической ориентации. И тем не менее, мнения во многом идентичны. Вероятно, из этого Вам, Владимир Николаевич, надо сделать вывод.

Уважаемый депутат Лопатин, сокольчане в течение 3 лет ставили перед Вами три крупных для нашего города вопроса: это строительство моста через р. Сухона, связыва-

ющего 2 крупных промышленных района города; это пересмотр неправильно проведенного акционирования Сухонского ЦБК, в результате чего практически остановлено крупное предприятие и просьба при акционировании 21 ДЮЗа не допустить его передачи «холдинг компаниям» Минорны, слабо заинтересованного в пущах Сокола. Первый и третий из этих вопросов Вам был подробно растолкован и доложен, но практически и результативно Вами ничего не было сделано.

В конце своего отчета, который Вы назвали «Власть должна работать для народа», Вы заявили, что вновь будете баллотироваться в депутаты Госдумы и просите советов, наказов и предложений. Так вот совет: работать для народа, а не для саморекламы. И побольше скромности: не приписывайте себе в заслугу то, что сделали центральные и областные властные и законодательные структуры. Ведь избиратель теперь вырос, лучше во всем разбирается, может, чего доброго, и прокатить на выборах.

Группа пенсионеров-ветеранов г. Сокола: Аристов В. С., Бабаев В. А., Гусейнов М. М., Ефачев А. А., Лешин Л. Е., Кайдалов П. Ф., Михайлова Т. Н., Шехтман А. М.

МИНИСТР СЕМЕНОВ О СТРАТЕГИИ РЕФОРМЫ

АПК России в 1998 г. не смог закрепить положительные тенденции, наметившиеся в отрасли в 1997 г., когда было получено 88,5 млн тонн зерна (88,3 млн тонн в 1996 г.) и достигнут рост объемов производства сельхозпродукции. Об этом заявил недавно министр сельского хозяйства и продовольствия РФ Виктор Семенов на совместном заседании координационного совета и коллегии Минсельхозпрода РФ в Москве.

По словам министра, причиной этого, помимо слабой бюджетной поддержки отрасли, стал финансовый кризис и засуха, ущерб от которой превысил 12 млрд рублей. В 1998 г. из федерального бюджета на поддержку сельхозпредприятий системы Минсельхозпрода было выделено всего 2,4 млрд рублей, что составляет 27% от годовых бюджетных назначений.

России в 1999 г. необходимо собрать 73-75 млн тонн зерна. Обосновывая этот показатель, В. А. Семенов заявил, что «самые оптимистические расчеты показывают, что к 1 августа 1999 г. переходящие запасы зерна составят около 1 млн тонн» (запасы на 1 августа 1998 г. составляли, по разным оценкам, от 20 до 25 млн тонн зерна).

Как сообщил министр, в настоящее время его ведомство готовит «ряд стратегических решений, направленных на стабилизацию зернового рынка, увеличение его прозрачности и предсказуемости». В частности, предполагается ужесточить порядок учета зерна и продуктов его переработки. Разрабатывается проект создания при министерстве комитета по зерну, который и будет вести учет движения зерна и регулирование зернового рынка...

По словам Виктора Семенова, в настоящее время кардинального подхода требует проблема хронически неплатежеспособных хозяйств. Минсельхозпрод считает необходимым, чтобы в регионах для ее решения были созданы специальные комиссии с участием представителей территориальных агентств Федеральной службы по несостоятельности и межведомственных балансовых комиссий.

Как отметил г-н Семенов, главной причиной неудач широкой аграрной реформы в стране является отсутствие узаконенной аграрной стратегии, четко сформулированных целей и задач аграрной политики государства. В связи с этим Минсельхозпрод считает целесообразным создать специальный сельскохозяйственный закон на переходный период сроком действия на пять лет. В качестве основной стратегической цели аграрного сектора экономики страны в нем будет названо обеспечение продовольственной безопасности РФ.

В. КОРОЛЕВ.

Интерфакс.

Льна волшебные свойства

В народе о льне сложены песни и былины, сказки и присказки, пословицы и поговорки. Случайно ли? Издревле льняным грядкам приписываются чудодейственные свойства. Упоминания о льне встречаются в Библии, Геродот, рассказывая о дарах, принесенных одним из фараонов храму Афины Родосской, сообщает, что наиболее ценным подарком была льняная ткань, каждая нить которой состояла из 360 тончайших волокон.

Немало написано и издано книг и брошюр о гигиенических и лечебных свойствах льна и нашими современниками.

Передо мной книжка «Лен. Вчера, сегодня, всегда», вышедшая в свет в 1955 году (Московское издательство ИПО «Полигран»). Она состоит из полутора десятков глав, в которых о льне, льняных тканях сказано, наверное, все, что сегодня известно людям. Есть глава и под названием «Потребительские гигиенические важные свойства льна и изделий из него». Я давно собираю материалы о важной технической культуре, возделываемой на севере с незапамятных времен. Но многие сведения в этой главе явились откровением.

Оказывается, льняная ткань незаменима для людей, страдающих кожными заболеваниями. Дело в том, что она обеспечивает хорошую вентиляцию кожи. Может быть, здесь свою роль играет удивительное свойство льняных тканей, которое хорошо защищает человека от холода зимой, а жарким летом эта же самая ткань оберегает нас от зноя. В народе же говорят проще: в льняной сорочке в стужу теплее, в жару — прохладнее.

Эти народные наблюдения в 1962 году удалось подтвердить российскому врачу Ю. В. Вадковской. Она провела исследование льняной одежды

в различных климатических зонах бывшего СССР. И что же? Такая одежда способна отводить тепло не только во влажной, но и сухой среде. Она благоприятно действует на организм человека при его перегреве.

По мнению Ю. В. Вадковской, льняные ткани очень полезно использовать для изготовления постельного белья, ночных сорочек, пижам, так как во время сна поднимается температура кожи и усиливается выделение пота. Вспомните потный лобик вашего спящего ребенка! Применение льняных тканей, хорошо впитывающих влагу, предупреждает целый ряд заболеваний, особенно у маленьких детей, а также у жителей северных районов, которые не обладают соответствующим иммунитетом, способствующим противостоять действию солнечных лучей. Недаром мы, северяне, нередко летом наблюдаем у себя шелушение кожи, истончение ее и хрупкость ее рогового слоя.

Опыты Ю. В. Вадковской убедительно доказывают, что человек в льняном костюме чувствует себя куда комфортнее на жарком юге. В хлопчатобумажном и тем более вискозном одеянии он несравнимо больше потеет.

И уж в условиях интенсивного ультрафиолетового облучения, в местах повышенного содержания озона (озоновые дыры) одежда из льняных тканей просто незаменима.

Опыты, проведенные в НИИ комплексной автоматизации легкой промышленности (ЦНИИЛКА, Москва) выявили еще одно преимущество льняных волокон перед хлопчатобумажными и химическими. Ткани из них обладают самым малым электрическим сопротивлением и минимальной электропроводностью. А ведь величина статического электрического заряда — явление, явно сказывающееся на самочувствии человека. К тому же оно способствует быстрому загрязнению тканей. Да еще льняной текстиль в силу особых свойств лубяных волокон имеет очень гладкую (не ворсистую) поверхность, что также способствует чистоте вашего костюма.

Вследствие меньшей загрязненности льняное полотно требует более редких стирок, что повышает срок его службы. Сорочки из льна, в отличие от хлопчатобумажных, не желтеют, а сохранив белизну и свежесть. К тому же из льняного полотна можно изготавливать тончайшие ткани, более гладкие и изящные, чем из хлопка.

Много можно говорить о бактерицидных, противомикробных и иных гигиенических свойствах льняных тканей. Эти свойства льна широко используются в медицине. Хирург, чтобы зашить рану, всегда предпочтет льня-

ной материал, потому что нить из него каким-то волшебным способом обязательно исчезнет в хирургическом шве. Лучший халат для врача — льняной. Он сам по себе противодействует появлению микрофлоры. Этим, по всей вероятности, объясняется тот факт, что в старой русской армии солдаты носили одежду из тканей льна, и она способствовала более быстрому заживлению ран.

Может быть мода обитать льном стены, изготовлять шторы и декоративные покрытия для кроватей и столов из льняных материалов пошла не только от того, что они прочны, светостойки, изящны, мягки, имеют гладкую поверхность, но и от того, что они обладают антисептическими, противогнилостными свойствами. Специфические свойства льняного полотна создают в помещениях комфорт и какую-то неповторимую ауру. Казалось бы, мелочь — льняная салфетка! Какая разница? Но она не оставит ворсинок на хрустальном бокале.

Можно бы вспомнить о значении льноволокна в изготовлении парусины, не пропускающей воду, одежды для шахтеров, сварщиков, пожарных, которая не так боится пламени, как скажем, одежда из другой ткани.

Льняная ткань в силу своей прочности нашла применение во многих других отраслях народного хозяйства. Ведь именно жесткость, малая деформация лубяных волокон дает возможность вологодским кружевницам создавать чудесные изделия с

устойчивыми и причудливыми формами.

Наконец, несколько слов о льняном масле. О значении его в медицине говорилось даже в «Тибетских лечебниках», в «Изборнике» Святослава Ярославича (1073 год). Ныне это масло применяется в диетическом лечении, приготовлении лекарств против атеросклероза, гипертонии, ожогов кожи. Жирные кислоты льняного масла благотворно влияют на сердечную деятельность, снижая холестерин в крови, способствуют рассасыванию опухолей, в том числе злокачественных.

И последний факт, который наводит ученых на серьезные размышления. Исследования ЦНИИЛКА показали, что треста льноволокна, полученные на зараженных почвах Чернобыля и в некоторых районах Белоруссии, не радиоактивны. Значит, лен позволит улучшить экологическую обстановку в целых регионах! Значит, после его посевов земля станет давать более чистую в экологическом отношении продукцию!

Что сказать в итоге? Лен — безусловно культура будущего, 30-40 лет назад посевы его на Вологодчине занимали 60-70 тысяч гектаров. Ныне льняное поле области сократилось почти в 10 раз. Думается, самое время вернуться к возделыванию льна в более широких масштабах. Как это теперь, к примеру, имеет место в Китае и многих других странах мира.

„ПОДСНЕЖНИК-99“ — ТУРИСТСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Районный спортивный фестиваль под таким названием традиционно состоялся в первые субботу и воскресенье апреля. В нем приняли участие более семидесяти учащихся школ города и района, техникума и школ Вологодского района, откликнувшихся на приглашение районной СЮТур.

На открытии фестиваля присутствовали В. А. Топорова, начальник управления образования, С. А. Семенов, основатель туризма среди школьников района, тренеры и болельщики.

В. А. Топорова в своем выступлении, в частности, отметила, что несмотря на трудную обстановку, тренеры по-прежнему добросовестно и ответственно занимаются со школьниками. Это подтверждают результаты выступлений ребят на соревнованиях самого высокого уровня. Юные туристы высоко держат честь своих школ, района и оправдывают затраты на участие в соревнованиях.

Право поднять флаг фестиваля было предоставлено Ольге Гусевой, кандидату в мастера спорта, абсолютной чемпионке на короткой дистанции среди девушек на недавно прошедшем чемпиона-

те России по технике лыжного туризма.

Первый день фестиваля был посвящен отборочным соревнованиям, которые у младших туристов проходили в здании СЮТур, а у старших — в спортзале средней школы № 3 г. Грязовца.

Лучшие спортсмены, по три человека в каждой возрастной группе, получили право выступать в финале, который состоялся на следующий день в специально оборудованном спортзале школы № 3.

Полоса препятствий, предложенная туристам в этот раз, отличалась от предыдущих повышенной сложностью и полной неизвестностью расположения этапов. Это потребовало от спортсменов большой внимательности, собранности и быстроты реакции.

В зале были оборудованы такие этапы, как спуск «дольфером» почти с самого потолка, бревно с перестежкой на перилах, траверс на высоте баскетбольного кольца.

Самыми трудными всем показали две крутонаклонные навесные переправы, по которым приходилось ползти вверх от пола до потолка, и где

силы и ловкости требовалось, по утверждению участников, «немерно».

После прохождения этого этапа казалось, что сил совсем не останется, но... впереди спортсмена ждал еще один сложный этап — параллельные перила, натянутые по диагонали спортзала и тоже под самым потолком.

Трасса для младших туристов была попроще, но не намного. Крутонаклонная навеска с середины зала до потолка большинству ребят и девочек давалась с трудом.

По итогам финальных выступлений выявились новые имена ребят, подающих надежды: Саша и Таня Булькотины (тренеры С. Ю. и А. В. Смирновы). Чемпионами среди старших туристов стали А. Курков (техникум) и О. Гусева (ср. школа № 3 г. Грязовца), тренирует ребят С. Ю. Смирнов.

Этой четверке было предоставлено почетное право опустить флаг районного фестиваля «Подснежник-99». Финалисты, занявшие 1-3 места в своих возрастных группах, получили дипломы и денежные призы.

Впереди областной фестиваль.

Г. ПЕТРОВА.

◆ ВО САДУ ЛИ В ОГОРОДЕ

УБЕРИТЕ „ПОРОХ“ С ГРЯДКИ

Раньше мы говорили, что нитраты неизбежный спутник питательных веществ растений, особенно при избытке азотных удобрений. Нитраты — это соли азотной кислоты, иначе называемые селитрами. Селитра же, как известно, служит сырьем для производства пороха. Опасно то и другое. Близость к нашим огородам, дачным участкам промышленных городов, автострад усугубляет положение тем, что и сверху на растения падает всякая гадость.

Однако опускать руки и уповать на судьбу здесь не стоит. В распоряжении садово-огородника есть некоторые эффективные средства резкого снижения загрязнения растений из атмосферы. Наиболее доступное из них — купание растений. Делать это можно в любое время, но лучше рано утром, так как на наших производствах стало нормой основные неплановые «аварийные» выбросы в атмосферу проводить ночью, когда не работают службы экологического мониторинга. Для этого на участке, если нет водопровода, надо держать запас воды и с помощью насоса распылителем смывать с листьев невидимые отложения сернистых веществ. В почве идет их дезактивация и связывание.

Ну, а если в почве накопилось много нитратов,

можно ли ее «оздоровить», сделать урожай менее нитратосодержащим? Да, с помощью промежуточных культур, например, трав, особенно люцерны. Она способна своими корнями поднять нитраты даже с 4-метровой глубины.

Для выращивания безнитратных растений более благоприятны почвы не кислые, но и не переизвесткованные. Полезна доломитовая мука: кальций и магний, которые входят в ее состав, направляют обмен веществ нужным образом.

На содержание нитратов в растениях влияют и другие причины: сроки посадки и уборки, резкие перепады температуры, влажность, освещенность... Если лето дождливое, прохладное, растениям не хватает солнца, нитратов порой накапливается больше, чем при внесении излишнего азота, что свойственно нашей северной Вологодчине. По этой же причине в овощах и зелени, выращиваемых в теплицах, нитратов больше, чем в выращиваемых под открытым небом.

Что же предпринять, если света не хватает? Посадки надо расположить там, где они смогут максимально «ухватить» редкие солнечные лучи. Не сажать растения густо, тогда они получат больше света и воздуха, лучше будет проходить обмен веществ. Стараться

всеми силами продлить сезон: сажать раньше, с началом уборки не спешить. Картофель, например, лучше сажать пророщенными и прогретыми клубнями. Каждый день имеет значение. Ученые подсчитали: на 10 дней позже посадка — на 6 мг нитратов больше в каждом килограмме урожая.

Прослеживается тенденция к снижению нитратов среди поздних сортов овощей. Если говорить о капусте, то можно отдать предпочтение сорту «Амагер». Пряную зелень — петрушку, укроп, сельдерей срывать надо не раньше 15 часов. Следует иметь в виду, что в ее листочках нитратов меньше, чем в черешках. Смело разводите на своих грядках кресс-салат — он очень полезен, имеет высокое содержание йода, а концентрация нитратов весьма низкая.

Очень нежелательны поздние азотные подкормки. Тем более, что растениям они приносят мало пользы: азот используют только в начале вегетации. Лучшие сроки подкормки и в нормальный год по погодным условиям — конец июня — начало июля (10 г мочевины на 10 л воды). И то только тем растениям, которые испытывают недостаток в подкормке. Поздние подкормки затянут рост, замедлят синтез сахаров и сухих веществ, увеличат концентрацию нитратов.

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ ПИСАТЕЛЕЙ

Состоялось отчетное собрание Вологодской писательской организации. В нем приняли участие прибывший из Москвы председатель правления Союза писателей России Валерий Николаевич Ганичев, а также заместитель губернатора Вологодской области Иван Анатольевич Поздняков.

Минутами молчания литераторы почтили память жертв пожара в селе Михайловское под Устюжной и память недавно ушедшего из жизни писателя Владимира Широкова.

С отчетным докладом выступил ответственный секретарь писательской организации Роберт Балакшин. Он обрисовал основные события, происшедшие за последнее время в литературной жизни вологжан. Среди них — Яши-инские дни поэзии в Никольском районе, открытие памятника Николаю Рубцову в Вологде, освящение буссира, названного именем Виктора Коротая и открытие мемориальной доски на доме, где жил поэт, мероприятие, связанное с 60-летним юбилеем череповецкого поэта-баснописца Вячеслава Хлебова.

Как достижения в творческой работе отмечены литературный конкурс имени В. М. Шукшина, начатый писательской организацией в содружестве с редакцией газеты «Русский Север», выпуск серии изданий поэтов и прозаиков под рубрикой «Вологда, XX век».

Заново поднят вопрос о создании в областном центре Музея и Дома литераторов, о проведении кустовых литературных семинаров. Говорилось о постоянной поддержке авторов-вологжан журналом «Наш современник» и о готовящихся подборках их поэтических и прозаических произведений в журнале «Воин» и «Роман-газета».

В прениях приняли участие писатели Инга Чурбанова, Ольга Фокина, Александр Грязев, Александр Хачатрян-Рулев, Александр Цыганов, депутат Законодательного Собрания области Александр Смирнов. С яркой речью выступил председатель правления Союза писателей России В. Н. Ганичев.

Торжественным событием явилось вручение республиканской литературной премии «Звезда поля» имени Н. М. Рубцова. Дипломы лауреатов этой награды за первым и вторым номерами получили критик-литературовед доктор филологии В. Н. Бараков и композитор-музыкант, исполнитель-певец Н. А. Тюрин.

Собрание единогласно постановило принять в члены Союза писателей России талантливого сельчанина-прозаика, живущего и работающего в Тарногском районе, Станислава Михайловича Мишнева.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

В ЭФИРЕ — „ГРЯЗОВЕЦ — РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

**ВТОРНИК,
13 апреля**
18.00 Добрый вечер! (анонс передач, реклама, объявления). 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «Творчество». Владислав Макаревич. 19.05 Песня в подарок. 19.10 «Поговорим о жизни». 19.40 «На темы дня». 19.55 Пресс-обзор. 20.05 Реклама, объявления.

**СРЕДА,
14 апреля**
18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 «На темы дня». 19.00 Информационная ГИБДД. 19.10 «Депутатские встречи». 19.40 Музыкальная программа. 20.05 Реклама, объявления.

**ЧЕТВЕРГ,
15 апреля**
18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 Премьера. «Я

люблю играть на гитаре». Познавательная образовательная программа. 18.55 Песня в подарок. 19.00 «Поговорим о жизни». 19.25 «С любовью к природе». 19.35 К юбилею Грязовецкого горпо. «Заботы каждого дня». 20.05 Реклама, объявления.

**ПЯТНИЦА,
16 апреля**
18.00 Добрый вечер! 18.05 Малышам на потеху. 18.35 Молодежная программа «Джем-клуб». 19.05 Песня в подарок. 19.10 «20 минут с главой районного самоуправления». 19.30 «Пять новостей недели». Информационное обозрение. 19.55 Пресс-обзор.

**СУББОТА,
17 апреля**
18.00—19.00 «В субботу вечером».

КУПИМ ПИЛОВОЧНИК

Ель. Евростандарт. (1-5,1; 4,6 м — 400 руб./м³; 1-16,2; 17,2; 18,2 — 500 руб./м³).

За нал. расчет.

Тел.: (8-8202) 570392, 573573.

(2—1).

Открылся магазин «АВТОЗАПЧАСТИ» (для грузовых автомобилей).

Адрес: пр. Ленина, 25 (вход со стороны улицы Гагарина).

Организация ПРОДАЕТ ДОМА на берегу реки в деревне Колотиха Лежской сельской администрации под дачи. Недорого.

Справки по телефонам 2-16-74, 4-22-36.

Предприятие приобретает ПИЛОВОЧНИК ЕЛОВЫЙ на площадке Череповецкого речного порта.

Телефоны 53-56-04 и 17-75-31 (г. Череповец).

(2—1).

Внимание руководителей предприятий, организаций, сельских и поселковых администраций, сельхозпредприятий!

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль, по которому производится транспорт нефти под высоким давлением.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистрального нефтепровода и его сооружений установлена охранная зона на расстоянии 50 метров в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласования с Производственным объединением северных магистральных нефтепроводов категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения, производить горные, строительные и монтажные работы, располагать полевые станы, размещать свалки, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, разводить костры и т. д.

Виннованные в нарушении правил содержания охранной зоны нефтепровода несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством. Ст. 86 «Повреждение трубопроводов» УК РФ гласит:

«Повреждение или разрушение нефте-, газопроводов и нефтепродуктопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации, которые повлекли или могли повлечь нарушение нормальной работы трубопроводов, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или штрафом до тридцати минимальных размеров оплаты труда».

Те же действия, совершенные повторно или по предварительномуговору группой лиц, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

При обнаружении выхода нефти на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение.

Немедленно сообщите об обнаружении повреждения в ближайшей администрации, пожарные части, а также по телефонам подразделений ПО СМН: 64-3-29, 64-3-28, доб. 2-10, 2-13.

АООТ «Северные магистральные нефтепроводы».

Редактор В. С. ГАНИН.
Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.